

# 小龙虾身价“力拼”猪肉

## 上海日消费量接近百吨

本报讯 (记者 秦武平 实习生 邱澄)都说今年猪肉贵,而比猪肉更贵的是卖相好的小龙虾。时下,正值小龙虾上市旺季,上海人每天吃掉的小龙虾在100吨左右,零售市场上个子大些的小龙虾身价都超过每公斤20元,特大号小龙虾涨至每公斤40元。

### 五年身价连跳“三级”

以中等个儿小龙虾为例,最近5年批发价连跳“三级”,分别迈过每公斤5元、10元和15元三道大关。价码如此“蹦蹦跳”,使小龙虾迅速告别

新鲜蔬菜级别,而开始“叫板”鲫鱼身价,最终连猪肉价格也“拼”不过小龙虾。记者昨天在铜川路水产市场看到,尽管目前小龙虾货源充足,但批发价格仍居高不下,大部分从江苏、湖北、湖南来沪的人工养殖小龙虾,每公斤20只左右,身价为20元。同等规格来自金山等沪郊野生小龙虾,每公斤批发价达26元。

小龙虾有青壳和红壳两种,相对来说青壳小龙虾更易受追捧。因为青壳龙虾看上去干净,且吃虾时壳易剥除。尽管现在小龙虾定价主

要依据身材大小,但也有些摊主将更畅销的青壳小龙虾提价。

### 极品小龙虾四处“截流”

哪种小龙虾今年能卖出每公斤40元的高价?主要是来自大湖区的野生特大号小龙虾,基本上七八只小龙虾就有一公斤重。拥有高邮湖、宝应湖、白马湖420平方公里水面的江苏省金湖县,就产个大、体丰、肉嫩、皮净的极品小龙虾,目前每天可上市10吨。但由于被各地客商“截流”,流入上海的极品小龙虾不到十分之一,

因此使得高等级小龙虾今年身价大涨。据悉,江苏金湖今年已出口美国特大号小龙虾500吨,当地极品小龙虾零售价已在35元至40元之间,运往上海、南京、杭州等大城市的小龙虾批发价也就水涨船高。当前,南北各地诸多城市都兴起食用小龙虾热,业内人士估计不出两三年,高规格小龙虾身价将甩下猪肉一大截,并将与牛羊肉看齐。此外,一直被视为“地摊货”的小龙虾,因多种烹饪方法而受宠,已开始登堂入室成为一些星级宾馆的特色菜肴。**评论** 07071410201

### 上海理论界昨举行学习座谈会

本报讯 昨天,市委宣传部举行上海理论界学习胡锦涛总书记“6·25”重要讲话座谈会。市委常委、宣传部部长王仲伟出席并讲话。王仲伟强调,要把学习宣传贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神作为当前最重要的一项政治任务,兴起学习宣传贯彻邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观的热潮,为党的十七大胜利召开营造良好的思想理论氛围、舆论氛围和文化氛围。

### 援建“农民图书馆” 十万册新书启运

本报讯 (记者 袁玮 特约通讯员 赵华生)上海各界援助云南“万村书库工程”日前在龙华寺广场启动,首批十万册新图书被装车运往云南河口县,援建27所“农民图书馆”。此次捐献的大部分书籍都是根据云南农民指定或希望得到的图书。

### 闸北所有中小学生每天锻炼一小时

本报讯 (实习生 毛怡冰 记者 江跃中)闸北区中小学乒乓球比赛近日在闸北区少体校打响,拉开了该区中小学生开展“暑期阳光体育运动”的帷幕。今年暑期,闸北区体育局、闸北区教育局联手,把“健康第一”的理念落实到暑期学生生活中,促使所有的学生都能做到每天锻炼一小时。

### 潍坊街道启动惠民健康工程

本报讯 在家门口看名医,建设健康新社区。今天上午,浦东新区潍坊街道党委、张江高科园区综合党委与上海国宝企业发展中心党支部签约联手启动一项惠民工程:设立党员健康服务员,上门为居民宣传健康知识;举办系列讲座,组织名医专家进社区咨询;资助保健品,帮助特困患者提高抗病能力;组织社区居民看张江活动,推广科普知识。(阿鹭)

### 绿地集团爱心献特奥 捐赠300万元

本报讯 (记者 姚丽萍)今天上午,绿地集团“爱心献特奥”慈善捐赠暨绿地长宁助医工程启动。绿地集团出资300万元用于支持上海特奥会的筹办工作,并将发放价值200万元的慈善医疗卡,用于在长宁区慈善助医。

## 跨海捐赠台胞造血干细胞者上午赴京



■杭彬在母亲陪同下上午赴京

本报记者 楼文彪 摄

本报讯 (记者 吴强)中午12时,36岁的杭彬在虹桥机场踏上赴京航班,也踏上了捐赠造血干细胞之路。从明天起,她将在北京道培医院作一系列医学准备,并于本月20日最终完成造血干细胞采集。所得造血干细胞将在当日送往台北,用来救治一位16岁的台湾女孩。据悉,这是首例大陆同胞捐献台湾同胞的跨海大救援。

杭彬来自苏州,供职于苏州安利公司。2004年,她参加义务献血时填写了志愿者表格,成为一名捐献造血干细胞的志愿者。今年5月30日,她通过了与台湾白血病患者的高分辨配型分析。这意味着在作出捐献承诺的3年后,她终于有机会将生的机会无私地给予一位急需救助的台湾同胞。

今天到达北京后,杭彬将从15日起连续5天在医院注射动员剂,作造血干细胞动员,并在第5天进

行第一次采集。20日,第二次采集后,造血干细胞将由台湾慈济会骨髓库专人由北京途经香港飞往台北,送至台北市荣民总医院。这是一

项复杂的高难度、高风险手术。造血干细胞从取出到输入必须在20小时内完成,稍有闪失,就会前功尽弃。

海峡两岸血脉相连。台湾与大陆间的骨髓移植救助开始于10年前:1997年台湾慈济骨髓捐献中心将台湾一名54岁妇女的骨髓,移植给大陆一名17岁男孩。这是该中心首例横跨两岸的骨髓移植。此后,台湾同胞多次向大陆同胞捐赠造血干细胞。去年5月,哈尔滨的闫善义曾在北京捐献造血干细胞救助一位在京台胞。此次,杭彬则成为海峡彼岸同胞送去造血干细胞的大陆第一人。

#### |相关链接|

骨髓中的造血干细胞具有造血功能。据了解,50%~70%的急性和慢性白血病患者接受骨髓移植可以长期生存,通过骨髓移植还能治疗再生障碍性贫血等其他血液病。捐献造血干细胞不会影响身体健康。报名登记后,要抽取5毫升血做检验,数据储存到造血干细胞捐献者资料库备案。

## 淞南镇扶贫帮困基金收到特殊捐款—— 一残疾人弥留之际捐出6万元卖房款

本报讯(记者 薛慧卿)如何确保批发市场的水产品质?昨天下午,上海东方国际水产中心请来质量“把关人”——农业部食品质量监督检验测试中心(上海)正式签约入驻,在此设立检测分中心。借助快速检测手段和先进的设备,这一专业检测机构将为水产品质量安全保驾护航。

地处军工路的东方国际水产中心年交易量40万吨,总规模相当于原上海最大的3个专业水产市场之和。

几天前,宝山区淞南镇民政扶贫帮困基金收到了一笔特殊的捐款。这笔捐款共6万元,捐款人名叫聂兆璋,是位饱尝生活艰辛的残疾人,在几天前刚刚离开人世。聂兆璋是在弥留之际作出这个决定的。他生前所在的淞南镇长一居委的社区干部代他完成了遗愿。

聂兆璋今年59岁,他右上肢先天性畸形,1997年因动迁搬到长一

小区。他孤身一人,生活十分艰难,所幸得到了长一小区居委干部无微不至的关心。平日里开门七件事,柴米油盐等都由居委干部送上门。见他没有生活来源,居委干部想方设法为他安排了一份送报纸的工作,还为他四处奔波,到闸北区劳动局寻找人事档案,办理劳动手册和残疾证。之后,他还加入非正规就业劳动组织。这样,他每月收入400多

元,基本生活有了保障,还有了养老保险和医疗保险。

一转眼十年过去了,小区的居民都认识了这个勤快的送报员。大伙儿都知道他热心、友善,喜欢找他聊天,有什么需要帮忙的事情邻居们都会想到他,他也在帮助别人的过程中得到快乐。

孰料,几个月前,病魔缠上了聂兆璋,经过检查确诊为晚期食道癌。

(上接第1版)要进一步拓展合作交流新思路,更加注重发挥中心城市服务、辐射、带动功能,积极构建各类服务平台,特别是要增强金融、期货、产权、技术等各类要素市场的服务功能,帮助各地来沪企业“借梯登高,借船出海”。要充分发挥上海在市场、资本、教

育、管理、技术、人才、信息等方面的综合优势,为全国各地发展提供支持和帮助。特别是要全力以赴把世博会这个服务全国的大平台构建好、运用好,更好地放大世博效应,与兄弟省市共

享世博会带来的发展机遇和成果。习近平指出,要更加注重发挥市场机制作用,坚持政府推动与市场机制相结合,努力构建政府引导、市场运作、企业主体、社会参与的合作交流工

作机制。要更加注重优势互补、互惠共赢,主动考虑照顾对方利益,以开明睿智的眼光、大气谦和的态度,谋合作、促交流、求共赢。要更加注重学习借鉴全国各地先进经验,以宽广胸怀,虚心谦逊学各地之长,脚踏实地补上海之短,锐意进取创上海之新。

### 淞南镇扶贫帮困基金收到特殊捐款——

### 与兄弟省市共享世博机遇和成果

享世博会带来的发展机遇和成果。

习近平指出,要更加注重发挥市场机制作用,坚持政府推动与市场机制相结合,努力构建政府引导、市场运作、企业主体、社会参与的合作交流工

患病期间,还是居委干部每天轮流上门照顾他,医院为他配药。由于没有积蓄,难以支付高昂的医药费,聂兆璋卖掉了自己的房子。但没过多久,由于病情实在太重,他于7月8日告别了人世。

弥留之际,聂兆璋再三表示,要把卖房后剩下的6万余元捐给淞南镇民政扶贫帮困基金,一方面回报社会多年来对他的关爱,一方面可以帮助更多需要帮助的人。这几天,这件事已传遍长一小区,居民们无不为聂兆璋的高尚品德而感动。

本报通讯员 邬维玉 陈虹新  
本报记者 邵宁